

## ДЕПУТАТЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ЛЕРМОНТОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Соб. инф.

Заместитель торага Жогорку Кенеша Нурланбек Азыгалиев, депутаты Сейдбек Атамбаев, Медербек Алиев, Сайдбек Зулпуев встретились с депутатами Законодательного собрания Свердловской области Российской Федерации.

На встрече обсуждались вопросы в сферах укрепления межрегиональных связей, расширения политico-экономического, культурно-гуманитарного взаимодействия между двумя странами.

Нурланбек Азыгалиев отметил, что кыргызско-российские отношения, прошедшие многолетний путь развития, обусловлены историческими связями. «Российская Федерация – наш главный стратегический партнер. Мы особенно заинтересованы в совместной работе со Свердловской областью, где расположен крупнейший промышленный центр России», – подчеркнул Азыгалиев, обозначив приоритетные направления сотрудничества, в частности в сферах миграции, образования, культуры, перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства.

Касаясь культурно-гуманитарного взаимодействия, Нурланбек Азыгалиев подчеркнул важность проведения в Кыргызстане международного фестиваля «Лермонтов: Диалог поколений», посвященного 210-летию со дня рождения великого поэта Михаила Лермонтова.

Депутат Законодательного собрания Свердловской области РФ Вячеслав Вегнер, поблагодарив кыргызскую сторону за теплый прием, выразил свою готовность в оказании содействия в дальнейшем развитии кыргызско-российского взаимодействия.

## УРАНОДОБЫВАЮЩИЕ ТЕРРИТОРИИ РЕКУЛЬТИВИРУЮТСЯ

Соб. инф. Фото www.

Министр чрезвычайных ситуаций республики, генерал-майор Баобек Ажиев и заместитель генерального директора Госкорпорации «Росатом» Николай Спасский совершили рабочую поездку в посёлок Мин-Күш Нарынской области. В ходе визита стороны совместно оценили ход рекультивационных работ на объектах бывшего уранового производства.

МЧС республики активно выполняет рекультивационные работы, строго соблюдая международные стандарты безопасности, установленные МАГАТЭ. Уже завершены работы на хвостохранилищах «Как» и «Талды-Булак», а также завершаются мероприятия на хвостохранилище «Туюк-Суу».



Б. Ажиев отметил: «Наши усилия направлены на долгосрочную безопасность и восстановление экологического баланса. Важно, что все работы проводятся в соответствии с международными требованиями».

Заместитель генерального дирек-

тора Госкорпорации «Росатом» Николай Спасский также положительно оценил достигнутый прогресс и подтвердил готовность российской стороны продолжать поддержку этих инициатив, сообщила пресс-служба ведомства.

## ГЛУПЫЕ ВОПРОСЫ

Александр НИКСДОРФ.

● Депутат Жогорку Кенеша Айсулуу Мамашова предложила законодательно запретить руководителям госбольниц подрабатывать в частных клиниках. Она считает, что меднадельники не должны параллельно там работать, преследуя личные интересы. Это, по её мнению, мешает развивать вверенные им учреждения. Депутат Айбек Маткеримов попросил добавить в этот список и завотделениями госбольниц. Замминистра здравоохранения Каарманбек Байдавлетов сообщил, что средняя зарплата руководителей больниц составляет 20-25 тысяч сомов. На это парламентарий Эльдар Абакиров заметил, что если принять такой закон, не повышая зарплату врачей в госбольницах, то профессионалы могут уйти в частный сектор. Он предложил добавить им ещё по 40-50 тысяч сомов. При этом запретить больше пяти лет занимать руководящее кресло. Нужно, чтобы была смена поколений.

**Глупый вопрос:** до каких пор в стране зарплата врачей, много лет отдавших освоению своей специальности, будет меньше, чем у дворников и водителей? Так и хочется понять, нужно ли специалистам высокого уровня, желающим достойно жить и ради этого готовых подрабатывать в частных клиниках, изгонять из госучреждений?

● Пока депутаты обсуждали, где и как могут работать главврачи, ГКНБ сообщил, что они задержали завотделением челюстно-лицевой хирургии Национального госпиталя и его подчиненного. Врачей подозревают, что они систематически незаконно получали деньги и легализовали «преступные доходы». След-

ствие установило, что завотделением и его близкие родственники имеют имущество стоимостью порядка двух миллионов долларов. Это никак не соответствует официальной зарплате медика, получавшего в госпитале чуть более 30 тысяч сомов в месяц. Задержанных чекисты отправили в своё СИЗО.

**Глупый вопрос:** раскулачат ли теперь врачей, бравших деньги с пациентов госбольницы? Вполне возможно, раз уже подсчитали их имущество. Не исключено, что его даже конфискуют – не должны врачи жить богато. Хотя, люди вроде бы не воровали, а лишь пользовались возможностью дорого продавать свои знания и умения. Но этого делать не рекомендуется. Нужно ждать, когда государство в лице чиновников расщедрится и повысит им зарплату.

● Министр энергетики Таалайбек Ибраев на заседании комитета Жогорку Кенеша по топливно-экономическому комплексу при обсуждении вопроса газификации заявил: «Я думаю, этой зимой смога в Бишкеке не будет. Вы видите, что в городе начали курсировать автобусы. Бусы, которые ездят на дизтопливе, выведены из города. Также планируется большая реконструкция на ТЭЦ, где заменят два старых фильтра».

**Глупый вопрос:** министр действительно уверен, что бусы полностью исчезли, а в жилмассивах все дома подключили к газовому отоплению и никто не будет топить углем? Знает ли Ибраев, что зимой дымка над городом висела даже тогда, когда машин было на поря-

док меньше, да и столица не находилась в тисках новостроек? Хотя, стоит ли гадать, что будет. Поживём – увидим!

● Депутат Гуля Кожокулова на заседании Жогорку Кенеша возмутилась высокой стоимостью обучения в частных школах и детских садах. Она заявила, что цены нужно регулировать, чтобы обучение в этих образовательных учреждениях было доступно большинству граждан. По её мнению, оплата должна быть соразмерной уровню жизни населения.

**Глупый вопрос:** может быть депутаты когда-нибудь начнут думать, как повышать уровень жизни граждан страны, чтобы у людей были деньги для оплаты всех их «хотелок»? Или, как утверждают избранные, это не их забота, а кабмина? Недовольным же стоимостью обучения в частных школах можно порекомендовать или отправлять деток в государственные, или зарабатывать много денег, чтобы хватило на оплату качественного, но дорогого образования. Кстати, всегда стоит помнить старую поговорку: «По одёжке протягивай ножки».

● Депутат Бекмурза Эргешов на заседании парламентского комитета по бюджету, экономической и фискальной политике поинтересовался у главы Госфиннадзора Маратом Пирназаровым, какой штраф предусмотрен для тех, кто не стал страховать свое жилье? Тот ответил, что штраф для подобного случая не предусмотрен. На это избранный заявил: «Если людей не штрафовать, они так никогда и не начнут страховать свое жилье».

## БЫЛИ КАРА-САЙ, ИСКРА, САДОВОЕ – СТАНУТ БАКАЙЫР, СУМБУЛА, МАСЫМКАН

Соб. инф.

Государственная кадровая служба по инициативе кабинета министров разработала и вынесла на общественное обсуждение проект закона о переименовании отдельных айылных аймаков и сёл Баткенской, Нарынской, Таласской и Чуйской областей.

В проекте предлагается переименовать:

- село Карла Маркса в село Биримдик, село Эски Оочу в село Манас (айылный аймак Кентаа);

- село Коммунизм в село Ак-Арык и село Ленина в село Исхака Раззакова (айылный аймак Кулунду);

- село Андарак в село Ак-Таш, село Кек-Таш в село Кок-Таш и село Искра в село Сумбула (айылный аймак Сумбула Лейлекского района Баткенской области);

- село Осоавиахим в село Молдо Кылыч (айылный аймак Чолпон-Кочкорского района Нарынской области);

- село Кара-Сай в село Бакайыр (айылный аймак Аманбаев Айтматовского района Таласской области);

- село Садовое в село Масымкан (айылный аймак Чуй Чуйского района Чуйской области).

В справке-обосновании говорится, что документ направлен на укрепление национальной идеологии и возвращение селам широко известных в прошлом и настоящем наименований.

Решения о переименовании вышеуказанных сёл приняты на собраниях жителей айылных аймаков и сёл, одобрены решениями соответствующих айылных кенешей, районных государственных администраций и полномочных представителей президента в Баткенской, Нарынской, Таласской и Чуйской областях.

**Глупый вопрос:** почему бы законодателям не создать в недрах парламента комитет по придумыванию штрафов для наказания граждан? В последнее время депутаты за что только не предлагали штрафовать людей. За нежеланиеходить на выборы, за плевки, за курение кальяна, за незнание госязыка и даже за высказывания неправильного мнения. Так пусть сидят и целенаправленно придумывают новые штрафы. Почему бы и нет? Глядишь, и народ приструнят, и бюджет будет стабильно пополняться.

● Водители столичных автобусов пожаловались, что им устанавливают нереальные планы. При их невыполнении недобор вычитают из зарплаты. В результате, вместо обещанных 50 тысяч сомов они получают тридцать. На это в МП «Бишкекский городской транспорт» сообщили, что средняя зарплата водителей в столице 55-65 тысяч сомов. Планы у них, конечно, есть, но они устанавливаются согласно мониторингу того или иного маршрута.

**Глупый вопрос:** так это ради выполнения плана, установленного руководством предприятия, водители автобусов гоняют по городу в борьбе за пассажиров? Мы-то думали, что они просто по старой бусовской привычке стараются обгонять друг друга в стремлении полнее набить салон. Однако, оказывается, к этому их подталкивает политика начальства? Так, может быть, в авариях и несоблюдении скоростного режима нужно винить не шоферов, а дирекцию МП «Бишкекский городской транспорт», ставящих на первое место финансовые планы?